
ОТЧЕТ 

на Комисията по качеството във ФОН 

за периода януари 2024 - юли 2024 година 

 

Дейността на Комисията по качеството във ФОН за периода януари 2024 – юли 2024 г. се  

осъществи в следните направления: 

 Провеждане на вътрешни одити за качеството на учебния процес; 

 Външна одитна проверка. 

 Провеждане на анкетни проучвания със студенти и преподаватели за управлението 

на качеството във ФОЗЗГ; 

 Анализ на изминали научни събития и инициативи с обучителен характер;  

 Анализ на актуалното състояние на обучаваните във ФОЗЗГ студенти, ОКС 

„Бакалавър“; 

 Анализ на успеваемостта на студентите от ФОЗЗГ за зимен и летен семестър на 

учебна 2023/24 г. по специалности; 

 Състояние на материално-техническа база; 

 Кандидатстудентска кампания. 

 

Комисията по качеството във ФОЗЗГ е сформирана на основание Заповед №423/21.12.2023 

г. и решение от заседание на Факултета по обществено здраве и здравни грижи (протокол 

№ 3 от 15.01.2024 г.) и Заповед № 13/18.01.2024 г. на Ректора за утвърждаване на Комисии 

към ФОЗЗГ в следния състав: 

Председател: Доц. д-р Албена Дашева Янакиева 

Членове:  

1.  Доц. д-р Светла Михайлова Шопова 

2. Доц. д-р Златина Калудова Караджова 

3. Доц. д-р Катя Ефтимова Попова 

4. Доц. д-р Валентин Йосифов Ирмов, д.м. – УМБАЛ „Дева Мария“ –  Бургас  

5. Татяна Пейчева – главна сестра УМБАЛ – Бургас 

6. Йоана Василева Андреева – студент, спец. „Здравен мениджмънт“, 2 курс 

7. Юлия Александрова Стоянова – студент, специалност „Медицинска сестра“, 1 курс 

На заседание на Комисията по качество към ФОЗЗГ е представен приетият график за 

работата от предходната комисия и утвърден от Факултетния съвет на ФОЗЗГ. План-

графикът за учебната 2023/2024 г. е приет на заседание на Комисията по качеството с 

Протокол № 23/11.09.2023 г. и на ФС на ФОЗЗГ с  Протокол № 62/12.09.2023 г. и е 

публикуван на сайта на Университета. 

 Провеждане на вътрешни одити за качеството на учебния процес; 

В план-графика за работата на Комисията по качеството са заложени дейности, свързани с 

одитните проверки във ФОЗЗГ. При осъществения одит беше извършена проверка по 

основните критерии за оценка качеството на обучение, залегнали в Системата за 

осигуряване, поддържане и развитие на качеството на обучение и на образователния 

продукт, както следва: 



1. Организация и управлението на учебния процес - чрез контролиране на изискванията за 

учебната документация. Комисията по качество във ФОЗЗГ извърши проверка за воденето 

на учебната документация по провеждането на образователния процес в катедрите и 

установи, че се спазват изискванията, приети като критерии за оценяване качеството на 

обучение: нагледното представяне на графика за занятията по учебните дисциплини на 

обособени места и нагледното представяне на критериите за оценяване знанията на 

студентите. 

2. Успеваемост на студентите - Комисията по качеството във ФОЗЗГ установи, че в края на 

всеки семестър УИЦ представя информация за резултатите от изпитната сесия на 

Деканското ръководство, която се разглежда на Факултетния съвет.  

3. Функциониране на системата за трансфер на кредити. Комисията по качество установи, 

че присъждането и документирането на кредитите за всеки студент се води съобразно 

изискванията на Правилника за учебната дейност. 

4. Учебна натовареност на студентите и докторантите - Комисията по качество във ФОЗЗГ 

провери разписите за зимния и летния семестър на уч. 2023-2024 г. и установи, че 

натовареността на студентите не надхвърля осем часа дневно. 

5. Административно обслужване на студентите и докторантите - Комисията по качеството 

във ФОЗЗГ установи, че УИЦ има регламентирано време за работа със студенти и обслужва 

същите в това работно време. 

6. Осигуряване достъпа на студентите и докторантите до актуална за организацията на 

обучението информация - Комисията по качеството във ФОЗЗГ провери информационните 

табла във Факултета. Беше установено, че цялата информация е нагледно представена и 

достъпна за студентите и докторантите – графици на учебния процес, заповеди, инициативи 

и др. 

7. Практическо обучение на студентите  - Комисията по качеството във ФОН провери 

документацията, свързана с практическото обучение на студентите и установи, че 

студентските практики и разпределението на студентите се осъществява съобразно 

разработени програми за учебни практики, диференцирани за отделните специалности и 

курсове. 

8. Водене на главните книги за специалностите във ФОЗЗГ - Комисията по качеството във 

ФОЗЗГ установи, че главните книги за отделните специалности се водят съобразно 

законовите изисквания.  

9. Документация от проведените изпити – изпитни протоколи, съхранение на архива от 

проведени писмени изпити и др. Установи се, че документацията от проведените изпити се 

води надлежно. 

10. Цялостно информационно осигуряване на студентите. Комисията по качеството във 

ФОЗЗГ установи, че Факултетът разполага с цялата информация за обучението през 

съответната учебна година за всички специалности и всички образователно-

квалификационни степени.  На сайта на Университета е предоставена информация за 

катедрите от факултета, учебните планове и програми, изисквания за подготовката на 

студентите, конспекти за държавни изпити и др. 

 

 



За летния семестър на учебната 2023/2024 г. Комисията по качеството към ФОЗЗГ е 

реализирала следните вътрешни одитни проверки:  

- за спазване на учебния график на специалностите във факултета,  

- за материално-техническата база; 

- за учебна документация - квалификационни характеристики, учебни планове и 

учебни програми, 

- за анализ на актуален статус на обучаваните студенти в ОКС „Бакалавър“- за всеки 

семестър, 

- за нанасяне на оценки в изпитни протоколи, главна книга, и информационната 

система е-студент за всички специалности; 

- за информационното осигуряване във ФОЗЗГ; 

- за специализирана литература. 

Съставени са 8 протокола, съдържащи констатациите от направените одитни проверки. 

 Външна одитна проверка. 

Във ФОЗЗГ, на 20.05.2022 г., със Заповед 171/15.05.2024 г. на Ректора на Университет 

„Проф. д-р Асен Златаров“ e направен външeн одит от Комисия с Председател: доц. д-р 

Милен Велев, на която са проверени организацията и управлението на учебния процес, 

административното обслужване на студентите, учебната натовареност на студентите, 

практическото обучение на студентите, спазване на часовете за консултацията със 

студентите, функционирането на системата за трансфер на кредити, цялостно 

информационно осигуряване на студентите и спазване на часовете за консултацията със 

студентите. Всички нормативни документи и процедури съответстват на изискванията. 

Комисията за външен одит, на основание проведения одит във Факултет по обществено 

здраве и здравни грижи, даде положителна оценка за работата на Факултет по обществено 

здраве и здравни грижи за спазването на изискванията, регламентирани във вътрешната 

нормативна уредба на УАЗБ (Системата за осигуряване, поддържане и развитие на 

качеството на обучение и на образователния продукт). 

 Провеждане на анкетни проучвания със студенти и преподаватели за 

управлението на качеството във ФОЗЗГ; 

Проведено е проучване на мнението на студентите за кандидатстудентската подготовка, 

организацията на кандидатстудентския прием и за очакванията и нагласите им като бъдещи 

студенти. Проучването на информираността на настоящите първокурсници в 

специалностите „Медицинска сестра“, „Акушерка“, „Лекарски асистент“ и „Здравен 

мениджмънт“, относно техния избор на учебно заведение и на специалност, се e провело с 

Анкета №7, а резултатите са публикувани на сайта на университета.  

Анкетирани са студенти относно мнението им за административното обслужване и за 

условията за труд и самоизява (Анкета № 1), обслужването в студентските общежития и 

столове (Анкета № 2). Проучено е мнението на завършващи (Анкета № 4), както и на 

завършили студенти в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за реализацията им 

след придобиване на висше образование (Анкета № 8), .  

Проучено е мнението на студентите за степента на удовлетвореност от преподаването по 

отделните дисциплини, мнението на студентите за преподавател и учебна дисциплина 

(Анкета № 3), обективността и честността при оценяване на техните знания и умения 



(Анкета № 5). Анализът на резултатите от проведените анкетни проучвания показва, че 

студентите дават висока оценка на обучаващите ги преподаватели, обективността и 

честността при оценяването на техните знания и умения. 

 Анализ на изминали научни събития и инициативи с обучителен и 

възпитателен характер; 

 1. Участие във втори национален студентски форум за млади акушерки в гр. Пловдив; 

 2. Обучение по първа долекарска помощ в СУ „Димитър Полянов", с. Трънак от студенти 

от медицински специалности; 

3. Спортни инициативи на студентите от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ с 

ръководител доц. Златка Димитрова от ФОЗЗГ; 

4. Шеста научна студентска сесия с организатори: Факултет по обществено здраве и здравни 

грижи и Медицински колеж.  

 Анализ на актуалното състояние на обучаваните във ФОЗЗГ студенти, ОКС 

„Бакалавър“; 

Към момента в ОКС „Бакалавър“ във ФОЗЗГ се обучават 283 студенти от 4 специалности.  

Със статут „прекъснали“ в специалност „Медицинска сестра“ има 6 студенти, в 

специалност „Акушерка“ – 1 студент, в специалност „Лекарски асистент“ – 3 студенти.  

Отписали се 11 студенти, по тяхно желание: 6 от специалност „Медицинска сестра“, 1 от 

специалност „Акушерка“, 3 от специалност „Лекарски асистент“, 1 от „Здравен 

мениджмънт“. 

 

Специалност Форма на обучение  

  

Студентски статус, съгласно 

регистъра на МОН 

Курс Действащи Прекъснали Отписани  

Акушерка редовна I 21 Общо 1 Общо 1 

II 21   

III 20   

IV 13   

Здравен мениджмънт задочна I 16 0 0 

  II 8 1 1 

Лекарски асистент редовна I 24 Общо 7  Общо 3 

II 24   

III 21   

  IV 19   

Медицинска сестра редовна I 20 Общо 6 Общо 6  

II 29   

III 24   

IV 23   

Общо 283 15 11 

 

 

 



 Анализ на успеваемостта на студентите от ФОЗЗГ за зимен и летен семестър на 

учебна 2023/24 г. по специалности; 

Специалност 
Среден успех за 2023/2024 

зимен семестър летен семестър За годината 

Медицинска сестра    

1 курс 5,02 4,87 4,94 

2 курс 4,67 5,01 4,83 

3 курс 5,46 5,65 5,55 

4 курс - ПС  5,91 5,91 

Акушерка    

1 курс 4,83 4,37 4,60 

2 курс 4,43 4,67 4,54 

3 курс 5,16 5,27 5,20 

4 курс - ПС  6,00 6,00 

Лекарски асистент    

1 курс 5,15 5,28 5,21 

2 курс 4,78 4,60 4,69 

3 курс 5,19 5,26 5,22 

4 курс - ПС  5,68 5,68 

Здравен мениджмънт    

1 курс 5,54 5,28 5,41 

2 курс 5,30 5,73 5,54 

Забелязва се само при специалност „Лекарски асистент“ леко занижаване на успеха в 1 курс, 
а при специалност „Медицинска сестра“ – 3 курс - повишаване на успеха, при останалите 
специалности и курсове успехът варира в границите на допустимите 0,20 пункта.  
Студентите в специалности „Здравен мениджмънт“ и „Балнео, спа и уелнес мениджмънт“, 
ОКС „Магистър“ имат отличен успех за учебната 2023/2024 г.  

 Състояние на материално-техническа база; 

Във връзка с началото на летен семестър на учебната 2023/2024 г. бяха направени проверки 

на състоянието на материално-техническа база. Констатира се готовност за започване на 

учебната година и организацията на учебния процес. Специализираните кабинети за 

практическо обучение на студентите са подредени и подготвени за започване на семестъра. 

Изпълнени са заявките за материали. Графикът на занятията е изнесен пред 

специализираните  учебни кабинети. Всички зали са преведени в готовност за започване на 

обучението. Графикът на учебния процес за учебната 2023/2024 г. в Университета е 

следният: летният семестър за специалности „Медицинска сестра“, „Акушерка“, „Лекарски 

асистент“ и „Здравен мениджмънт“ е в периода 12.02.2024 г – 26.05.2024., изпитната сесия 

от 27.05. – 23.06.24 г. (с една седмица повече за специалностите от регулираните професии), 

a преддипломният стаж – от 04.09.2023 г. до 15.06.2024 г. 

 Кандидатстудентска кампания; 

Проведени са четири кандидатстудентски курса по биология от преподавател Марина 

Керанова, съответно в периодите:  

През месец март: 

от 18.03.24 – 22.03.24 г. 



      от 25.03.24 – 29.03.24 г. 

През месец юни: 

от 17.06.24 – 21.06.24 г. 

от 24.06.24 – 28.06.24 г. 

Обучение са преминали общо 63 курсисти (17 в първи курс, 20 във втори курс, 14 в трети 

курс и 12 в четвърти курс). 

За популяризиране на специалностите на Факултет по обществено здраве и здравни грижи 

са изготвени рекламни материали, публикувани на Фейсбук страниците на Факултета и 

Университета и популяризирани чрез местните и националните медии.  

 

                                     Председател на Комисията по качество към ФОЗЗГ:……....................... 

                                                                                                         /доц. д-р Албена Янакиева/ 

 

 

*Отчетът за дейността на Комисията по качеството във Факултета по обществено здраве и 

здравни грижи е приет на заседание на Комисията по качеството във ФОЗЗГ, проведено на 

09.07. 2024 г. 

*Отчетът за дейността на Комисията по качеството във Факултета по обществено здраве и 

здравни грижи е приет на заседание на Факултетния съвет, проведено на 10.07.2024 г. 


